Toplamanin (bazi metriklere gore) Diizgiin Siirekli Oldugunun gosterilisi:
f:R* =R, f(z,y) = x + y fonksiyonun :

1. dx = dl(p; Q) = max{|x1 - $2|7 |?J1 - y2|}, (p(xlyyl)a C]($27y2)7 dy(x,y) = |=T - ?J|

2. dx =do(p,q) = /(z1 — 22)2 4+ (11 — v2)%  ((z1,11), q(22,30), dy(z,y) = |z —y|
3. dx =ds(p,q) = |x1 — xo| +|ly1 —v2|,  (P(@1,01), ¢(22,2), dy(x,y) =]z —y|

metrikleri kullanildiginda diizgiin stirekli oldugunu gosterin.

Once d; metrigi kullanildiginda toplamanimn diizgiin siirekli oldugunu gésterelim: Bir e > 0 sayis
verilsin. ((p(z1,v1), q(z2,y2) olmak tizere, dy(p,q) < ¢ ise)

dy (f(p), f(q) = [(x1+y1) — (2 +y2)| = [(1 —22) + (Y1 — vo)| < 21 — 22|+ |y1 — 42| < 2di(p, q) < 20

olur. Bu nedenle 0 = § segtigimizde § > 0 olur ve di(p,q) < ¢ iken dy(f(p), f(q)) < € olacag

yukarida gosterilmistir.

Simdi de dy ve d3 metrikleri kullanildiginda da toplamanin diizgiin siirekli olacagini gosterelim.
e > 0 says1 verildiginde, yine 6 = 5 secelim. da(p,q) < 0 (veya d3(p,q) < 0) olsun. Vp,q € R?
icin dq(p, q) < da(p, q) < ds(p, q) oldugundan d; (p, q) < 6 olur, dolayisiyla (yukarida gosterildigi gibi)
dy(f(p), f(q)) < e olur.

Yukaridaki gibi, her f : R?> — R, lineer fonksiyonunun (yukarida belirtilen metriklere gore)
diizgiin siirekli olacagi benzer sekilde gosterilebilir.



